

喂虾子! 体味舌尖上的武汉

“夏日荟聚”欢迎各地游客体验魅力之城



长江日报讯(记者吴曦 通讯员赵燕)小龙虾消费季来了!4月27日,武汉市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍2025武汉“夏日荟聚”促消费活动暨小龙虾消费季相关情况。

市商务局主要负责人介绍,从即日起至8月,将以“夏日荟聚 来武汉凑热闹”为主题,联动举办系列促消费活动,推出“乐购武汉”“烟火武汉”“活力武汉”三大板块600余场特色活动。

“乐购武汉”板块,包含寻味一夏(虾)、优选一夏、清凉一夏、焕新一夏四大系列主题活动。武汉将以“相约武汉喂虾子”为话题,线上线下联动开展系列美食活动。重点举办小龙虾消费季、联动肥肥虾庄、靓靓蒸虾、巴厘龙虾、一棠龙虾、虾皇等品牌虾企,推出美食盛宴和特色龙虾节、嘉年华等活动,并发布小龙虾美食地图,持续推广“武汉十大名菜、十大名点”,让市民游客充分体味舌尖上的武汉。

在展会方面,武汉将推出华中国际车展、中国武汉茶

博会、华夏家博会、华中国际美妆博览会等消费展,光博会、全国医院建设大会、智慧城市与智能建造产业博览会等专业展会,以及CGF中国动漫游戏节等“Z世代”特色展会。

活动期间,武汉还将整合龙虾美食、特色排档、江城夜游等消费资源,开展武汉啤酒音乐嘉年华、中法夏至音乐节、首创奥莱“太空奇缘·城市音乐派对”、白沙天街落日派对、江汉路“心动”市集等夜游、夜购、夜食、夜娱、夜健活动。

同时,武汉将持续开展消费品以旧换新活动,联动汽车、家电、家居、3C数码等销售企业和卖场,重点举办外贸优品中华行湖北站暨“乐购湖北”消费季、武汉购房节、车行楚天展销会、京东MALL“618”年中盛典、工贸家电年中狂欢大促等系列焕新活动。

该负责人介绍,4月29日将在汉口江滩三阳广场主会场举行活动启动仪式和系列展销活动,一直持续至5月5日,贯穿整个“五一”假期。全市12个区设立分会场,同步开展各具特色的展销活动。全市龙虾品牌、重点企业、电商平台、商圈商街及景区、体育场馆,将围绕“小龙虾+购物”“小龙虾+文旅”“小龙虾+赛事”“小龙虾+展会”等开展系列促消费活动,形成全市联动促消费热潮。

游船上面蹦江迪

2025武汉长江旅游季邀你来汉吹江风

长江日报讯(记者黄丽娟 通讯员武文旅)4月27日,武汉市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,宣布从“五一”假期开始、持续4个月的“烟火武汉,遇见知音——2025武汉长江旅游季”系列活动启动。

“五一”假期,武汉准备了80+精彩活动迎接各地游客:游船派对、江畔音乐节、武汉动物园等好吃、好玩、好逛的活动,欢迎全国游客来武汉吹江风、赏夜景、吃美食。

“潮武汉”文旅系列,主要包括“璀璨长江 倾城时光”武汉文旅嘉年华、武汉人游武汉、“我的家乡我的城”长江中游城市群联合推广等主题活动。“璀璨长江 倾城时光”武汉文旅嘉年华,以长江夜游、城市潮流、美食体验、踏青赏花为主。重点打造“长江甲板声浪派对”,推出武汉极地动漫嘉年华、园博园超次元嘉年华、神奇动物嘉年华、露营音乐嘉年华、汉口里竹床文化节、东湖玫瑰花游、武汉植物园绣球花展等各类活动。

“武汉人游武汉”,将结合5·19中国旅游日,组织全市各大景区、旅行社,推出针对武汉市民的文旅产品组合和优惠措施,有面向全市职工的疗养休康养游、面向全市中小学生的暑期研学游,面向全市老年人群的康养休闲游。

武汉是知音故里,高山流水遇知音。“遇见知音”演艺系列活动丰富多彩。有太空奇缘音乐节、汽水音乐节,有张韶涵、毛不易、老狼等艺人专场演唱会,还有武汉“戏码头”戏曲艺术展演、武汉之夏文艺汇演、文艺院团进景区等,音乐无处不在,遇见无处不在。

活动期间,将特别推出“长江甲板声浪派对”,包括古琴、琵琶、古筝、知音号、船长9号在内的所有长江游船,在特定时间段一起举办日落音派、欢乐大蹦迪,以长江两岸为剧场,游船甲板为舞台,灯光秀演为背景,请市民乘游船,游长江,吹江风,看江景,喝美酒,品美食,蹦江迪,尽享不一样的夏日时光。

5月时节,栀子花开,武汉将联动长沙、南昌、岳阳等长江中游城市文旅部门,共同开展“送你十朵栀子花”活动。当你漫步江汉路步行街,或是在西北湖品尝美食,或是在黄鹤楼上观江景时,不经意间有可能意外收获一枝清香四溢的栀子花。其间,还将同步推出武汉、长沙、南昌、岳阳四地优质旅游线路产品和优惠措施,吸引长江中游城市群市民游客参与“交换周末旅游计划”,实现产品互推、客源互享,促进区域文旅市场共同繁荣。

参与中有更多体验。“有剧”——有开心麻花爆笑剧、汉秀版武侠杂技剧、沉浸式悬疑剧、儿童木偶偶剧、汉味版小品剧,各类剧目轮番上演,热闹非凡。“有戏”——戏到武汉活,“武汉戏码头”正展演着京剧、婺剧、越剧、楚剧、汉剧、黄梅戏等各地经典剧目,你方唱罢我登场。“有花”——4月27日至5月5日武汉举办2025年世界花园大会,展示主题花园、企业花园、社区花园等花园90个,新优花卉1000多种。“有礼”——武汉礼物、“十大伴手礼”、国潮文创,在各大商圈、景区都有优惠促销活动。“有实惠”——文旅惠民惠企,共享发展红利。5·19中国旅游日期间,武汉整合文旅体商演产业链资源,围绕吃住行游购娱全要素,针对银发族、在岗职工、社区居民、亲子家庭、在校学生、自驾团队,推出配套组合产品和各类惠民政策。

“烟火武汉,遇见知音”2025武汉长江旅游季时间跨度长,覆盖了“五一”、端午、“六一”等节假日以及“5·19中国旅游日”等主题日。参与范围广,跨省跨市跨区域。其间还将推出武汉十大品牌线路,发布系列宣传视频、假日打卡攻略、线路产品手册、景区惠民政策,市民游客可以通过武汉文旅官微、官博等平台,了解更多详情,拟订出游计划。

横渡长江等你来

系列活动庆祝渡江节50岁

长江日报讯(记者吴曦)今年,武汉将迎来第50届7·16渡江节。4月27日,市政府新闻办召开发布会,市体育局相关负责人表示,将围绕这一城市体育特色品牌,策划推出7·16渡江节主题活动、“渡江嘉年华”促消费活动和“渡江热赛事”全民健身活动,全方位展示武汉渡江文化,推动体育消费扩容升级。

据介绍,武汉7·16渡江节是唯一指定的群众性公开水域游泳赛事,国际泳联今年已将“7·16”定为“世界泳联中国游泳日”。除了个人抢渡长江挑战赛和群众方队横渡,今年还将开展全国十大城市游泳联动活动,邀请奥运冠军、世界冠军等开展全民互动,传播游泳健身知识和防溺水教育。

同时,为庆祝武汉7·16渡江节成功举办50届,武汉将于5至8月推出“渡江热视觉”系列文化宣传活动,包括“50年”渡江潮玩露天音乐节、“50年”渡江影像纪录展、“50

年”渡江故事征集、“50年”渡江志愿精神推广活动,精心回顾五十届渡江节的历史,深入广泛传承渡江精神。

“渡江嘉年华”促消费活动将在线上线下举行。线下促消费活动拟于7月13日至16日在汉口江滩渡江纪念馆广场、汉阳大禹神话园、武昌汉阳门花园举行,设置潮燃集市、产品展销、“网红”美食三大主题区。线上活动将在6至8月期间举行,通过“汉运动”平台推出“渡江宠粉卡”,持卡用户可享受合作商户的优惠服务,并向全市青少年提供选材夏令营体育技能培训消费券。

此外,武汉将组织“水”“绿”“潮”“市运会”四大系列共130余项群众性体育赛事。包括龙舟、桨板、游泳等水上活动;足球、篮球、户外运动等大众体育赛事;电子竞技、冰雪、匹克球、攀岩、轮滑、网球等潮流运动,并结合群众类和青少年体育类竞技体育比赛,开展“与市运同行”系列体育文化和体育经济活动。

2025 武汉“夏日荟聚”促消费系列活动

“乐购武汉”——小龙虾消费季

包含寻味一夏(虾)、优选一夏、清凉一夏、焕新一夏四大主题活动
推出华中国际车展、中国武汉茶博会、华夏家博会、华中国际美妆博览会等消费展
光博会、全国医院建设大会、智慧城市与智能建造产业博览会等专业展会
CGF中国动漫游戏节等“Z世代”特色展会

“烟火武汉”——长江旅游季

潮武汉 文旅系列
包括“璀璨长江 倾城时光”武汉文旅嘉年华、武汉人游武汉、“我的家乡我的城”长江中游城市群联合推广等主题活动

遇知音 演艺系列
包括太空奇缘音乐节、汽水音乐节,张韶涵、毛不易、老狼等艺人专场演唱会,武汉“戏码头”戏曲艺术展演、武汉之夏文艺汇演、文艺院团进景区等

“活力武汉”——渡江节

7 16 渡江节主题活动
个人抢渡长江挑战赛+群众方队横渡+全国十大城市游泳联动

渡江嘉年华 促消费活动
在汉口江滩渡江纪念馆广场、汉阳大禹神话园、武昌汉阳门花园举行,设置潮燃集市、产品展销、“网红”美食三大主题区

渡江热赛事 全民健身活动
组织“水”“绿”“潮”“市运会”四大系列共130余项群众性体育赛事



夜色下的知音号美轮美奂。 通讯员江朝 摄
制图 陈昌

武汉公园将举办百余场文化活动

长江日报讯(记者明晓生 通讯员孙殊宋莉)公园赏花季,活动亦精彩。近日,武汉公园“五一”假期文化活动菜单出炉,21座公园将举办110余场各具特色的文化活动。

武汉2025年世界花园大会主会场沙湖公园,4月27日至5月5日会展期间,除了展出90座各类花园、1000余种新优花卉,还将组织系列行业交流、科普服务及品牌推介等主题活动近50场。包括:在永久展区综合展示厅举办科普服务活动,由园艺师教市民使用园艺工具,在家打造月季特色小花园;在综合展厅举办钟祥市文旅局“探秘钟祥·乐享钟祥”文旅产品推介、武汉市月季特色公园推介;5月1日下午在月季园举办“飞花令”对诗赏花活动。

分会场解放公园除了在月季园举办月季花展,同时举办4场文化活动:4月27日,分别在梧桐大道、月季园入口、宁馨园入口举办花音音乐会;5月1日上午,在月季园入口举办“花韵琴声 乐享自然——2025世界花园大会主题音乐会”;5月1日至5日,在公园紫薇长廊举办非遗市集;5月1日至5日在中华名塔园举办春日游园会。

分会场中山公园除举办绣球花展外,5月1日至5日,每天白天在前区举办西园市集,展示手工艺品、文创产品、轻食等,夜晚7时在三峡屏广场放映露天电影。节日期间音乐喷泉广场每天开放5场;5月5日上午,在中山展览馆附近的树林中举办“中山之夏的清凉”彩绘活动。

“五一”假期,黄鹤楼公园将在白云阁举办“光之剪影——中法剪纸艺术交流展”,展出近百幅剪纸作品。武汉动物园每天上午、下午在儿童互动区和企鹅馆、袋鼠馆、小熊猫馆、大熊猫馆等动物展馆,各举办一场“动物早知道”科普讲解。龟山公园每天在全园和蝴蝶泉一楼教室,分别举办“花开龟山·共赴春约”春日游园会、“奇珍共赏”龟山奇石展。

武汉园博园每天在长江文明馆举办“信仰铸魂——中国共产党首届中央监察委员会专题图片展”;在汉口里和长江文明馆举办“武汉有戏——文艺进景区”文艺演出;在大草坪举办露背赏花活动。

堤角公园、汉阳公园、紫阳公园、四美塘公园、楚望台遗址公园、洪山公园、和平公园、杨春湖公园、汤湖公园、金银湖月季花园、漵水公园等公园,“五一”假期也将举办特色文化活动。

汉阳汉江湾花海迎客

长江日报讯(记者明晓生 通讯员袁上草)4月26日,汉阳区汉江湾进入盛花期的大片花海,引来数千名游客打卡。

这片花海位于汉阳知音大道和玉龙路交会处,面积3万平方米,是主城区最大一片以“爱”为主题的花海。

眼下,去年10月同时播种的东方虞美人、金鸡菊、蓝香芥、美丽月见草、月季、宿根鼠尾草、蜀葵等10余种时令花卉陆续开花,汉江边红橙粉紫等多种颜色,交织成一幅绚丽多彩的大花海。花海的花期可持续至6月份。

这片花海以“爱的告白”手捧花造型为中心,模拟水面的自然涟漪构建花田纹理,营造浪漫、热烈、幸福的主题氛围。主要打卡点除手捧花区域外,还有花海LOGO、爱情长廊、怦然心动等。汉江湾大桥成为这片花海的天然背景。

从汉江对岸驱车经汉江湾大桥过来赏花的市民小易说:“这里的花海很壮观,我每年都会来赏花拍照。”市民李女士举着自拍杆与闺蜜合影,称赞:“这里简直是现实版的莫奈花园!”

机器人“笨笨”亮相长江游船

长江日报讯 当科技邂逅文旅,会擦出怎样的火花?4月26日,一台宇树G1型机器人登上武汉文旅集团两江游览公司俞伯牙号游船,开启巡游之旅。活动现场,机器人“笨笨”与游客亲密互动。

“本来是带家人来长江游船欣赏武汉的美丽夜景,没想到在游船上遇到了火爆全网的机器人,这次游船之旅真的太值了,为武汉文旅的创新点赞。”河南游客张女士与机器人合影时说。除了挥手、和游客握手外,机器人还具备语音交互功能,在游船与小朋友对话、讲解长江文化、背诵古诗,游客们“玩”得开心极了。

有了机器人的“驻场”,长江游船不仅为游客提供了更加丰富的互动体验,增强了游览趣味性,同时通过机器人文化与文旅产品相结合,为这种新的消费场景注入了新动能。“五一”假期,机器人将在两江游览11艘游船上开启“巡演”,为游客带来精彩的硬核科技表演秀。

近年来,武汉文旅集团两江游览公司一直致力于开发“游船+”产品,创新游船消费场景的打造,将科技与文旅深度融合。今后,公司将引进更多智能化产品,布局涉及机器人产业的各项业务,开辟“科技+文旅”新赛道。(侯钰倩 郭毅)

武汉2025年世界花园大会启幕

数万市民“共赴繁花”

长江日报讯(记者明晓生 通讯员孙殊 喻梦)携手并肩,共赴繁花。4月27日,武汉2025年世界花园大会启幕。沙湖公园主会场和解放公园、中山公园、武商集团商圈3个分会场盛装迎客。5万余名市民前往沙湖公园逛花园赏鲜花,花海人潮交织,场面十分壮观。

2024年,武汉首次举办集“会”“展”和“花园展”于一体的世界花园大会,深受中外游客好评。有游客发朋友圈盛赞武汉“一城花海,两江如画,三镇锦绣”。

本次武汉世界花园大会在主会场沙湖公园创新建成永久展区,实现“室内+室外”一体化布展。60余家参展单位设计建造了44座创意花园,加上沙湖公园C区既有的46座艺术花园,一共90座特色花园对外展示。此次花事活动选定“花中皇后”月季为主题花卉,汇集国内外新优花卉1000余种,其中月季超过600种。活动还携手武汉园博园、金银湖公园等10座公园的月季园同步开展,繁花遍布三镇,让园艺之美触手可及。

中国工程院院士、同济大学建筑与城市规划学院教授吴志强表示,武汉以“湿地花城”为底色,以“公园城市”为目标,走出了一条独具特色的生态发展之路。沙湖公园以湿地生态与花卉景观的交融,生动诠释了“城在园中,园在城中”的建设理念。

活动开启首日,5万余名市民游客涌入沙湖公园C区和永久展区赏花拍照,现场热闹非凡。市民梅女士与两位闺蜜逛了几座花园,说:“美极了,一天根本逛不完,明天还得来一次。”市民邓女士称赞说:“能够一站式看到这么多精致花园,太幸福了!”

长江日报记者了解到,本次武汉世界花园大会从4月27日持续至5月5日,“五一”假期,大会将举办行业交流、科普服务及品牌推介等主题活动近50场。



沙湖公园C区滨水广场彩虹花墙景点人头攒动。 李子云 摄